

# 吳鳳科技大學秘書室新聞剪報

|          |                               |          |                              |          |              |
|----------|-------------------------------|----------|------------------------------|----------|--------------|
| 報社<br>名稱 | 大成報<br>勁報<br>新浪新聞<br>Hinet 新聞 | 刊登<br>版面 | 地方新聞<br>地方新聞<br>社會新聞<br>社會新聞 | 刊登<br>日期 | 107/07/10(二) |
|----------|-------------------------------|----------|------------------------------|----------|--------------|

The screenshot shows the homepage of Great News (大成報) with a banner for 'Great News' and 'Wu Feng University Nursing Course'. The main headline reads '吳鳳科大響應培長照人才 辦照服員考照衝刺班'. Below the headline is a photograph of a nursing demonstration. The page includes a navigation bar with links like '地方新聞' (Local News), '分享' (Share), and social media icons.

## 吳鳳科大響應培長照人才 辦照服員考照衝刺班



2018/07/10

【大成報記者孫慶璋/嘉義報導】

人口老化中的長照議題，可說是當今顯學，而吳鳳科大可說是雲嘉唯一有長期照護系的大學，該校蘇銘宏校長10日表示，今年8月推照顧服務員即測即評正式登場，以方便嘉義考生就近應考，目前已報名額滿。另外為助雲嘉有志加入長照專業工作的民眾，快速順利進入照顧服務員行列，吳鳳長照系將在8月2至8月5日，開辦考照加強考試技能「衝刺班」，即日起至7月25日，歡迎一般民眾把握良機。

嘉義縣老年人口比率高達18.61%，吳鳳科大蘇銘宏校長表示，在今年(108)嘉義縣已經成為全台最老縣市，而吳鳳科大身為嘉義在地歷史最久遠的科技大學，承接訓練雲嘉地區子弟與民眾，共同加入長期照護的行列，吳鳳責無旁貸，因此在105年教育部鼓勵之下，開設長期照護系，今年即將招收第三屆長照新生加入照顧行列，著重教學理論與臨床實作訓練，深獲各界肯定，因此今年也接受嘉義縣政府社會局委託開辦「照顧服務員訓練班」，希望藉此訓練課程提供失業勞工、就業能力薄弱者參加職業訓練機會，培訓就業或轉業技能，因此招生對象為有工作意願，願接受媒合工作之失業者，此次訓練班受訓期間為107年9月3日至9月21日，報名日期從8月6日至8月17日，詳細內容可洽吳鳳科大長期照護系，歡迎對長期照護有興趣之失業者踴躍報名。

如今吳鳳長照系除了不斷擴充設備與師資陣容，並且在創系第二年就通過勞動部評鑑合格的照顧服務員考場，並網羅多元專業教師加入教學團隊，包括曾任考選部營養師典試委員的劉明宜系主任就表示，目前社會大眾對於長期照護科系普遍存在訓練「看護」的印象，其實這是很大的誤解，長期照護是銜接急性醫療之後的照顧工作，並將照顧過程生活化，當中有融入許多醫療照護、社會工作、管理與資訊等專業訓練。

劉明宜系主任指出，除了照護專業外，為了避免或延緩失智失能，健康促進相關專業也是長期照護科系訓練的項目。今年吳鳳長照系將邁入第三年，配合國家政策發展與需求，今年起課程模組除了原來的「照顧服務員」模組另外增加「居服督導員」、「照管專員」與「經營管理」共四大模組，以符合社會專業需求，產學合作一條龍的概念，加速培養更多長照人才，加入雲嘉地區長照服務專業工作。▲(圖片來源：記者孫慶璋攝)

|          |  |          |  |          |  |    |  |
|----------|--|----------|--|----------|--|----|--|
| 承辦<br>人員 |  | 二級<br>主管 |  | 主任<br>秘書 |  | 批示 |  |
|----------|--|----------|--|----------|--|----|--|